

优良天数比例达 83.6% 安庆空气质量持续稳定向好



本报讯 2022年,安庆市坚持精准治污、科学治污、依法治污,全力打好污染天气应对、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等标志性战役,全市空气质量持续稳定向好,主要污染物PM2.5年均浓度为335微克/立方米,优良天数比例为83.6%。

我市扎实推进大气污染防治,坚持工业源、移动源、扬尘源“三源共治”。应对重污染天气方面,我市持续开展重污染天气重点行业企业绩效分级,推动怀宁海螺水泥申报A级企业、安徽登王化工等4家企业申报B级企业。截至目前,我市已评定A级1家、引领性企业1家、B级9家、C级132家、D级53家;组织实施秋冬季大气污染综合治理攻坚行动,参与长三角区域大气污染防治联防联控,累计出动4134人次,检查点位

625个,发现并整改问题312个;常态化开展空气质量预测预报,积极实施人工增雨作业,去年全年共开展火箭增雨作业39轮次。

臭氧污染防治方面,我市开展活性炭吸附处理设施专项执法,100家涉VOCs(挥发性有机物)企业实施“一企一策”深度治理,安徽菱湖漆等10家企业完成低(无)VOCs含量原辅材料替代;加强VOCs监测能力建设,累计投入1600多万元建设两套VOCs在线监测系统,对环境空气中烷烃、芳香烃等115种挥发性有机物进行连续在线监测;完成29个储罐废气回收治理,开展63家涉VOCs企业无组织排放改造,建设17套适宜高效的治污设施;实施锅炉、炉窑深度治理,全市35蒸吨/小时以上燃煤锅炉全面清零,65蒸吨/小时以上

燃煤锅炉实现超低排放改造,累计完成106台燃气锅炉低改。

柴油货车污染治理方面,我市在全省率先联合组建机动车路检路查工作专班,基本实现城区国四、国五重型柴油车OBD远程在线监控系统安装全覆盖。全市262座加油站均完成油气回收和地下油罐防渗漏改造,抽检70组车用油品质量全部合格。累计淘汰老旧车辆39万辆、船舶34艘;查处大型货车违法1569辆。大力推广新能源公交车和出租车,目前,市区新能源公交车、巡游出租车、新能源网约车分别为448辆、251辆、96辆。

大气面源污染治理方面,我市开展扬尘污染治理专项行动,共检查296家建筑工地、拆迁工地等,累计排查扬尘问题267个,处罚14家;开展餐饮油烟污染治理专项行动,查处餐饮油烟净化装置未及安装、净化

装置未及安装、清洗台账未及登记“三个未及”问题152个,全部实施清单化、闭环式整改到位;安庆主城区和7个县(市)建成区全年禁放烟花爆竹和禁止焚烧香纸冥币。

同时,我市大力推进绿色低碳发展,实施以能耗强度控制为重点的能源消费“双控”制度,全市18家重点用能单位均完成在线监测平台建设,全市单位GDP能耗同比下降1.9%,下降率优于全省平均水平。加快能源清洁低碳转型,着力发展可再生能源,怀宁县屋顶分布式光伏发电项目成为全国首批试点;桐城抽水蓄能电站加快建设,岳西、太湖抽水蓄能电站启动前期。持续推进产业结构转型升级,石化、建材等传统行业实施绿色化改造,17个项目进入省经信厅自愿性清洁生产项目导向计划,完成投资1.77亿元;全市519家战新企业累计增速237%,全省排名第三。

(全媒体记者 白萍 通讯员 邱竹兵)

吕栋在外贸外资工作部署会上要求 抢抓机遇强化措施 加快打造全省开放新高地

本报讯 1月11日下午,市政府召开“启动全球 出海行动”外贸外资工作部署会,市委常委、副市长吕栋出席会议并讲话。

吕栋要求,要抢抓战略机遇,积极组织优质企业走出去开展境外招商,以商招商,优化外资来源结构,深挖外资企业增资扩产潜力,提高利用外资质量和水平。要尽快组建工作专班,制定专项工作方案,开展外贸拓市场抢订单行动、外资招大引强行动。要扎实开展摸排,摸清各

地企业涉外业务及其上下游产业链情况,摸清高质量、有针对性的项目线索,确保境外招商活动精准发力、取得实效;市人才主管部门要健全境外人才信息库,让沉睡的信息变为有用的线索。要创新工作方式方法,加强外贸外资工作的组织领导和考核评价,切实用好考核指挥棒,激发内生动力,吃干榨尽政策红利,做到敢想敢干敢为,打造全省对外开放新高地。

(全媒体记者 沈永亮)

姜奎堂在医疗保障工作情况通报会上强调 齐心协力推动医保工作高质量发展

本报讯 1月11日,市人大常委会组织召开医疗保障工作情况通报会。市人大常委会副主任姜奎堂出席会议并讲话。

会议听取了市医保局关于全市医疗保障工作情况的汇报,与会的市人大代表和相关部门负责人就医保工作中存在难点、堵点问题进行深入交流。

姜奎堂指出,要坚持以人民为中心的理念,把医疗保障工作作为一项重大的民生工程、民心工程来抓,切

实保障医保体系正常运转;要深化过紧日子的共识,有关各方要挑起担子,做好增收节支工作,用好人民群众的“看病钱”“救命钱”;要进一步深化改革,齐心协力营造良好的发展环境,不断加强医疗机构自身建设,提升群众满意度;要充分发挥人大代表的作用,认真梳理相关问题,跟踪调研,推动解决,助力全市医疗保障工作高质量发展。

(全媒体记者 项珍 通讯员 王婷)

动真格换来展新颜

东风圩生态环境系列问题整改完成

本报讯 记者从安庆高新区获悉,东风圩生态环境系列问题已按期完成整改,于2022年12月底顺利通过验收。



整治后的东风圩水清岸绿。 通讯员 陈嵩 摄

2020年国家级长江经济带生态环境警示片披露,2020年5月现场调查发现,安庆高新区化学工业园区将废水排入周边池塘,废水中总磷浓度为4.72毫克/升。接问题反馈后,安庆高新区立即对问题进行了分析,对地下管网进行了全面溯源,同时开展相应水质监测工作。

警示片反馈的池塘其实是安庆高新区东风圩,为园区雨水汇水池塘,后通过东风圩闸口外排。经溯源,警示片反馈的东风圩闸口总磷超标直接原因是上游管道在地下塌方,周边工地生活污水和施工废水错接至已封闭的污水管网,最终进入雨水管道。

针对查明问题,安庆高新区制定了整治方案,明确了以岸上溯源排查整治+水中生态修复治理的工作路径,全区系统开展雨水水排查、整治提升工作。

安庆高新区全面封堵地下污水管网,同时规范园区污水收集,架空建设11根“一企一管”主管,所有建成企业的生产生活污水均接入“一企一管”收集设施,后进入园区污水集中处理设施城西污水处理厂集中处理,污水经处理达标后外排。在建施工工地配套建设化粪池等临时办公场所生活污水收集设施,污水通过“一企一管”或专用车辆送至污水处理厂处理,杜绝污水排入地下管网,实现污水集中收集处置。

该区开展园区雨水管网溯源排查,及时修复管网病害。查清每个排口对应水流来源、走向和水质情况,绘制集水区地下雨水管网图,对排查出的错口、淤积、塌陷等病害点实行边查边改,共计完成园区30余公里地下管网及696个检查井排查,发现和修复重大塌陷点2处,废除雨水管道近3公里,封堵泄洪口1个。

同时,该区规范园区企业初期雨水收集,严格管控雨水排放,将排污单位雨水自动监控设施全部纳入“三个全覆盖”,规范建设雨水排口、雨水自动监控设施,明确雨水排放标准,47家重点化工生产企业(厂区)均完成初期雨水收集排放设施建设,安装了水质在线监测设备和视频监控。

此外,该区开展东风圩清淤和水生态修复等“水中治理”工作。实施东风圩区域水生态环境综合整治工程,总投资近3000万元,完成东风圩5个入水口及对应管道淤积疏通,对塘底46万立方米淤泥进行了清理;开展水生态修复和景观绿化提升工作,通过采取植草护坡+硬化护砌相结合等方式对22公里的驳岸进行改造,通过植物的拦截过滤吸收作用等对水质进行净化,铺设草皮25万平方米,种植水生植物0.5万平方米,构建起“净化—绿化—美化”三位一体的原位净化体系。

该区建立长效机制保障整改成

困境儿童关爱服务活动开展 136户困境儿童家庭将受到慰问

本报讯 1月11日,市未成年人救助保护中心联合组织开展“情暖新春 共护未来”2023年寒假春节期间困境儿童关爱服务活动,走访慰问部分困境儿童,为他们送上防疫包和保暖物资。

“家庭情况怎么样”“收入来源有哪些”在大观区花亭路街道一小区,市未成年人救助保护中心的工作人员对困境儿童进行走访探视,了解其家庭的生活状况。居民沈先生和妻子均为重度残疾。他们的孩子小沈目

前在读初中,收到慰问品后表示一定会好好学习,报答父母的养育之恩和政府、社会组织的援助之情。

本次活动由国务院未成年人保护工作领导小组统一安排,在寒假、春节期间,关心关爱困境儿童。市民政局关工委、市未成年人救助保护中心将联合社工组织和爱心人士,从11日至18日,面向136户困境儿童家庭开展关爱服务活动,帮助困境儿童温暖过冬、幸福过节。

(赵恒 刘先亮)

第十版新冠病毒感染 防控方案有哪些调整?

主要调整了5项内容。一是更新了疾病名称。将“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”;二是加强监测预警。常态化情况下,主要开展病毒变异监测、个案报告、哨点医院监测、不明原因肺炎监测、城市污水监测等。应急情况下,增加核酸和抗原检测监测、发热门诊监测、重点机构监测等;三是调整检测策略。不再开展全员核酸检测,社区居民根据需要“愿检尽检”。对养老机构、社会福利机构等重点机构工作人员和被照护人员,在疫情流行期间要定期开展抗原或者核酸检测。社区重症高风险人员出现相关症状后开展抗原或核酸检测等;四是调整传染源管理。新型冠状病毒感染者不再实施隔离措施,实施分级分类

收治;不再判定密切接触者,不再划定高低风险区;五是流行期间可以采取紧急防控措施。也就是说在常态化情况下,一般不需要采取紧急防控措施;在疫情暴发流行期间,结合病毒变异的情况,疫情流行的强度、医疗资源的负荷和社会运行等情况进行综合评估,可以根据人群感染率和医疗资源紧张程度等,适时、依法采取临时性防控措施,目的就是减少人员聚集,降低人员流动,减少发病率,减轻感染者短期内剧增对社会运行和医疗资源等的冲击,有效地统筹疫情防控和经济社会发展。

全媒体记者 项珍 整理

防疫小知识

桐城强力推动工业经济质量变革 深耕工业制造 发展挺进“双前十”

本报讯 安徽省推进制造大省和制造强省建设领导小组日前公布2021年度考核结果,桐城市跻身制造业发展综合10强县和制造业发展增速10强县。近年来,桐城市深耕工业制造,牢固树立“工业立市”“工业强市”不动摇,强力推动工业经济质量变革,取得明显成效。

建立健全工作机制。出台《2022年桐城市扩投资推项目攻坚行动实施方案》《“5+1+N”项目推进实施方案》,实施“红榜激励”和“黄榜通报”制度,强化回效力度。

深化重点领域改革。出出台水、电、气、土地使用税等差异化政策,让“好马配好鞍”,推动要素资源向大项目、好项目聚集。“腾笼换鸟”工程

大力实施,处置闲置和工业低效土地134宗3092亩。规上企业亩均税收达159万元,同比增长77.9%。荣获省“亩均论英雄”改革工作有力、成效明显县(市)、“品质提升奖”入选全省“提高亩均效益十二法”。

畅通政企沟通渠道。出台《桐城市项目帮代办工作暂行实施办法》《桐城市企业诉求处理工作暂行办法》及《桐城市代办员管理考核办法》等政策措施,为项目推进提供全方位、全周期的“妈妈式”服务。开展“与企业同行”早餐会、夜话会,多渠道搭建助企平台,收集诉求2286个,办结率99.69%。发布助企政策,分类录入“皖企通”平台等政策9项、颗粒化政策19项。

严格推进招大引强。开展“链式”招商,明确智能汽车零部件产业、绿色包装等四大优势产业,打造产业集群。对接比亚迪、九联科技、杰瑞集团等重点企业70余家。举办“智汇文都·共赢未来”资本高峰论坛、中国·桐城绿色包装产业发展论坛以及中鼎(桐城)汽车零部件产业发展论坛。去年全年新签约亿元以上工业项目51个,总投资407亿元,实现了百亿项目的突破。

大力实施科技赋能。引导和支持人才、资金、专利等创新要素向企业集聚。入选2022年安庆市揭榜挂帅类专项项目5项,推荐微威股份、金亿新材料申报2022年省科学技术进步奖,推荐汇通汽车、同丰橡塑申报2022年省重点实验室。安徽香杨新能

源科技发展股份有限公司院士工作站顺利通过验收。全市累计拥有高新技术企业达94家,54家企业纳入安徽省高新技术企业培育库,146家企业通过科技型中小企业认定。

推进长三角一体化发展。深度融入合肥都市圈,对接包河区共建新能源汽车零部件产业园。桐城经开区与萧山区杭州湾信息港签订合作共建协议,在人才、资金、项目、科技等方面开展全方位合作。紧抓长三角一体化发展战略机遇,积极承接产业转移,先后引进上海晨希姆通、江苏瑞智中和新能源公司等来桐投资;年产30万吨生物降解材料、林胜轨道等在建项目稳步推进。

(通讯员 陈嘉玮)



1月9日,怀宁县雷埠乡安委会工作人员在辖区企业开展春节前安全生产检查。为确保群众度过一个安定祥和的春节,怀宁县全面开展春节前安全生产隐患排查,及时消除各类安全隐患,杜绝安全事故发生。

通讯员 檀志扬 邱乾龙 摄

(上接第一版)继续优化完善《规划》,以高水平规划引领高质量发展;要加强铁路、高速公路、过江通道等交通联动,确保规划编制的科学性、前瞻性、可操作性。

(全媒体记者 江露露)